

住房和城乡建设部

推动建立城市规划建设治理新机制

新华社合肥9月7日电(记者王优玲 马殊瑞)住房和城乡建设部副部长秦海翔7日表示,我国城市发展进入城市更新的重要时期,将通过进一步全面深化改革,推动建立城市规划建设治理新机制。

由中国城市规划学会主办的2024中国城市规划年会9月7日在安徽省合肥市召开,秦海翔在会上说,将深化城市规划建设治理制度改革,以国土空间规划为基础,编制实施专项规划,解决相关

领域问题。

记者了解到,建立城市规划建设治理新机制是住房和城乡建设部下一步重点改革任务之一。当前,我国城市发展进入城市更新的重要时期,由大规模增量建设转为存量提质改造和增量结构调整并重,原来的城市规划建设管理制度已经不适应新的发展需要,亟待进一步深化改革。

据介绍,住房和城乡建设部将强化城市设计引导作用,特别是正在完善

的城市设计管理制度,打通从城市设计到建筑设计、再到工程设计的管理链条,构建建设工程设计、施工、验收、运维的闭环管理制度,切实发挥城市设计引领提升城市规划建设治理水平的重要作用。

实施城市更新行动是转变城市发展方式、实现高质量发展的重大战略举措。“要创新机制,坚持先体检后更新,把城市体检发现的问题作为城市更新的重点,一体化推进城市体检和城市更

新,推动形成体检发现问题、更新解决问题、评估更新效果、持续巩固提升的工作机制。”秦海翔说。

据悉,住房和城乡建设部还将建立适应高质量发展要求的城市更新实施路径和模式,系统推进好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设,指导各地推进实施城市更新行动,坚持问题导向和目标导向相结合,健全相关政策法规,建立可持续的城市更新模式。

世界消防救援锦标赛在哈尔滨开幕

新华社哈尔滨9月7日电(记者张涛 戴锦镛)第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛7日在黑龙江省哈尔滨市举行开幕式,这是该赛事首次在中国举办。

世界消防救援锦标赛由国际消防救援体育联合会发起,素有“消防奥运会”之称。本届世锦赛坚持“简约、安全、精彩”的办赛理念,旨在深化世界消防救援交流

互鉴,共同促进应急管理和消防救援事业发展,助力构建人类命运共同体。

此次世锦赛共有11个国家参赛,9个国家和国际组织及中国香港、澳门消防部门现场观摩,总人数达320余人。世锦赛为期四天,各参赛队伍将在男子和女子攀登挂钩梯、消防百米障碍、消防4×100米接力以及手抬机动泵出

水打靶四个竞赛项目中展开角逐,每个项目均设有金、银、铜牌三个奖项。

中国代表队派出10名男子队员、10名女子队员参加全部项目的比赛,这是中国代表队女子队员首次亮相世锦赛。

赛事由应急管理部、国家消防救援局、黑龙江省人民政府主办,哈尔滨市人民政府承办。

119个国家和地区的客商参加第24届投洽会

新华社厦门9月8日电(记者颜之宏 谢希瑶)第24届中国国际投资贸易洽谈会8日上午在福建厦门拉开帷幕,大会以“投资链接世界”为主题,展览总面积12万平方米,共有119个国家和地区的客商参会参展,其中“一带一路”共建国家约占八成。

记者了解到,此次投洽会将举办系列“精而专”的投资促进活动,努力打造“投资中国”的标志性展会。据商务部投资促进事务局副局长于广生介绍,本届投洽会的投资促进馆吸引了近70个国家、地区和国际组织,31个省(区、市)、新疆生产建设兵团及8个投资热点城市设展。产业创新发展馆聚焦数字经济、新能源、绿色创新等领域,并首次设置供应链创新展区。项目资本对接馆将密集举办80多场形式多样的对接和路演活动。

第24届投洽会由商务部主办,福建省人民政府、厦门市人民政府、商务部投资促进事务局承办,大会将持续至11日。

“深海一号”船完成1000公里多波束测线任务

新华社“深海一号”9月7日电(记者王聿昊)历时22天,经过50条测线航线的航行,正在进行2024西太平洋国际航次科考的“深海一号”船于9月7日完成1000公里多波束测线任务。

据国家深海基地管理中心工程师王向鑫介绍,简单来说,多波束测线就是在船舶航行过程中,通过多波束设备给海底“做实时B超”,掌握海底地形和水深情况。

本航次多波束测线作业通常在夜间进行。“深海一号”船三副徐东超说,测线时船舶需要以6至10节的速度航行。驾驶员需要操纵船舶沿设计航线精准航行和转向换线,并与实验室工程师密切沟通,确保测线质量。

“通过多波束测线,我们能够获得精准的海底地形图,为‘蛟龙号’载人潜水器下潜站位的布设提供参考,保障‘蛟龙号’下潜安全。结合这些数据,科学家们还可以对调查区域的生物多样性及分布情况进行推测,优化研究设计。”航次首席科学家、国家深海基地管理中心副主任许学伟说。



世界灌溉工程遗产凤堰梯田迎来收获季

秋季的凤堰梯田景色(9月5日摄,无人机照片)。

成功入选2024年(第十一批)世界灌溉工程遗产名录的陕西汉阴凤堰梯田近日迎来收获季,农民忙着在梯田上收获成熟的水稻,丰收时节的美丽景象、丰富的人文景观吸引了许多游客前往参观体验。

新华社记者 邵瑞 摄

秦始皇陵考古发现展开幕 诸多精品文物首次亮相

新华社西安9月8日电(记者蔡馨逸 张思洁)今年是秦始皇兵马俑考古发掘50周年。9月8日,“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”在秦始皇帝陵博物院开幕,通过230件(组)文物精品全方位、多角度呈现秦始皇陵的面貌、内涵和价值。

据秦始皇帝陵博物院陈列展览部副主任叶晔介绍,展览以秦始皇陵考古发掘成果为基础,分

为秦始皇帝等八个单元,展示了秦始皇陵的总体布局、礼制建筑、陪葬坑、陪葬墓及出土文物等,以及这些遗址和文物所反映出来的秦代政治、经济、军事、艺术、社会生产、娱乐生活、精神思想等方面的丰富内涵。

“秦始皇陵外城东门遗址、陵寝建筑遗址、凫官遗址以及陵西一号陪葬墓出土文物,都是首次在展览中与观众见面。”

叶晔说。

秦始皇陵园为了解秦代物质文化和精神思想提供了重要物证。1974年,秦始皇兵马俑的发现揭开了秦始皇陵系统考古工作的新篇章。经过50年的考古调查、勘探、发掘和研究,秦始皇陵及兵马俑坑的考古工作取得了重要收获,了解了秦始皇陵园的形制、结构与布局,基本摸清了秦始皇陵区的遗存分布。



9月8日上午,2024年国家网络安全宣传周开幕式在广州市南沙区国际金融论坛会议中心举行,观众在网络安全博览会上的企业展台参观。

新华社记者 邓华 摄